
 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2023-06-16-Zheng Anting (P)-LG-APN 1 

INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Melhorar a capacidade de protecção contra inundações e de drenagem no 

Porto Interior 

 

Face à ocorrência frequente de fenómenos meteorológicos extremos e às graves 

inundações na zona do Porto Interior nos últimos anos, o Governo concluiu a Estação 

Elevatória do Norte do Porto Interior, e está a construir a Estação Elevatória do Sul do 

Porto Interior. No entanto, o relatório do Comissariado de Auditoria veio revelar que a 

estação do Norte do Porto Interior, cuja construção custou mais de 100 milhões de 

patacas ao erário público, só conseguia dar resposta às chuvas de período de retorno 

de dez anos. Assim, com a aproximação da época de tufões, os moradores e lojistas 

do Porto Interior, que há muito são afectados pelas inundações, sentem-se 

preocupados. 

Segundo alguns moradores e lojistas do Porto Interior, durante a passagem do 

tufão Hato, a água do mar entrou através da rede de esgotos e dos diques, e em 

pouco mais de dez minutos, a altura da água atingiu dois metros, e eles ficaram presos 

nos prédios antigos e no primeiro andar das lojas, sem água nem electricidade, à 

espera de socorro. Mais, as inundações causaram prejuízos patrimoniais incalculáveis 

aos moradores e lojistas daquela zona, por isso, esperam que as instalações de 

prevenção contra inundações e de drenagem, tais como as estações elevatórias e 

box-culverts, sejam capazes de fazer face às chuvas torrenciais e ao refluxo da água 

do mar, e resolver de vez o problema das inundações. 

Assim, interpelo o Governo sobre o seguinte: 
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1. De que medidas dispõe o Governo para elevar a eficácia da Estação Elevatória 

de Águas Pluviais do Norte do Porto Interior, para esta conseguir fazer face às graves 

storm surges?  E de que medidas de curto prazo dispõe para remediar a situação, no 

sentido de garantir a segurança dos moradores e lojistas durante a época de tufões, 

que está prestes a chegar? 

2. Segundo o Comissariado de Auditoria, a problemática determinação do 

período de retorno para a construção da referida estação elevatória deve-se à falta de 

coordenação e zelo na concepção da obra. Como é que o Governo vai reforçar a 

colaboração interdepartamental e a fiscalização nas diversas fases das obras da 

Estação Elevatória do Sul do Porto Interior, com vista a assegurar a capacidade de 

drenagem para chuvas de período de retorno de 50 anos? 

3. Segundo o Governo, a drenagem é um projecto sistemático que requer, para 

atingir o melhor efeito, sinergias entre as instalações de captação, armazenamento e 

drenagem. Assim, após a construção da box-culvert e das estações elevatórias, ainda 

vai ser necessário substituir e ampliar gradualmente a rede de esgotos dos bairros 

antigos. De que planos dispõe o Governo para proceder, através da colaboração 

interdepartamental, aos trabalhos de benfeitoria da rede de esgotos? 

 

16 de Junho de 2023 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Zheng Anting 


